
co: ::•/? lovve::~ ;\ the united states (ckecx the appropriate box)
• 0 i/^V£ NEVER DEEN EMPLOYED IN THE UNITED STATES. (SKIP TO ITEM 13) !________________

2C 1 AW ^ HAVE SEEN EMPLOYED III THE UNITED STATES AND ^ .

MY OCCUPATION IN THE UNITED STATES IS------------------------- > ^> ‘j'^^ '- ' ‘ '
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1
LA 56-156
JPHAaf

On June 6, 1968, the following documents were made 
available to SA KENNETH J. HASER by SA SIDNEY T. TELFORD, 
Office of Security (SY), Department of State, Washington, D. 0.:

1. Refugee Relief Program (IRP) report of 
-investigation dated August 23, 1956, at Amman, Jordan, 
concerning MARY BISHARA SALAMETH GHATTAS MIZHIR .SIRHAN, 
mother of SIRHAN B. SIRHAN;

2. IRP report of investigation dated August 23, 
1956, at Amman, concerning AIDA BISHARA SALAMETH GHATTAS 
SIRHAN, sister of SIRHAN SIRHAN;

3. IRP report of investigation dated May 22, 
1956, at Amman, concerning BISHARA SALAMETH GHATTAS SIRHAN, 
father of SIRHAN SIRHAN;

4. IRP report of investigation dated August 23, 
1956, at Amman, concerning ADEL BISHARA SALAMETH GHATTAS 
SIRHAN, brother of SIRHAN SIRHAN. 1

- 963 -
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. n ■ REPORT OF INYESI^IION [OFFICIAL USE ON^'/ June 1956 | -3—paocs

FROM: " ■ 1
I HP/ Amman, Jordan

DATE OF REPORT •
23 August 1956 *

SUBJECT IDENTIFYING DATA - -
CLASS AOrUgOO IK? CONTROL NO. —
Soc. 4(a)(14; Amman41506

FAMILY GROUP NO'S. -.
Aman-1507. 1508, 1509, 1510,

NAME . ISVUHAMII - (fust NAMI) (MIDDLE HA^O - (HCE)
SIRHAN, Mary Bighara-Salameh Ghattag MIZHIR

SEX
Female

ALIASES -
MIZHIR, Mary Yacoub

PRESENT NATIONALITY 
Jordanian

DATE OF BIRTH (DAVI (MOH(H) (Y(AI) PLACE OF B1RJH (Cliy) . (COUHmi
3 January 19X3 Jerusalem, Palestine

‘ -ACCOMPANYING MINORS (NO SEEAKAIE H!O«1 HlfANO)

- NAME • SEX DATE OF BIRTH PLACE OF BIRTH IRP CONTROL 
NUMBER

SIRHAN, Sarhan Malo 19 Mar 1944 Jerusalem, Palostino Aman-1509
SIRHAN, Munir Malo 15 JUL 1947 Jerusalem, Palestine Amman-1510

1
A. RECORDS CHECKS RESULT DATE RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK 1 ;

U.S. RESIDENCE-INS : ■

U.S. RESIDENCE - ’B’ ; '

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS

Narcotics Chock, 
American Embassy, Komo

Jordan Ministry Interior
<’CI» <
British Mandate . • . •
Arab legion Intelligence

Security Officer, ’■ *
American Embassy, "Amman-'

UNRWA, Jordan ‘

BFC List, American -
Embassy, Amman.

INS Look-Out

NR ' 

*

NR''

HR.

NR '

NR.

NR

NR

9 JUL 56 . ’

20 JUL 56

4 AUG 56 - .

IS JUL 56

29 JUN 56

28 JUN 56

18 JUL 56

Visa Office, American .
Embassy, Amman . '

’ Z ' ’./> -TO .

r- ’- - " ' • '7' *' s ’ » ’

LEGEND: R. RECORD. NR. NO RECORD

NR

i

0

r< 

c

18 JUV 56

>

c-?'

-•<3

8, SPLIT INVESTIGATIONS! , . . . ' .

NONE ‘ -
C. REMARKS!.. ■ . ■ ■

ATTENTION IS INVITED TO PARAGRAPH IS) . ■

visa o»;;«it i cc< .joi otrica. j



FA0L---- 2------Of------3-----CAGES

Cl ofjiti cation

HAMC isr CONTROL HO.

SIRHAN, Mary Bishara Salumeh Ghattas Amman-1506
SPONSORS) UMMI ANO ADDU$$; ,

Baldor Llllenas, 1945 $♦ Mountain, Paoadona, California
DETAILS!

1* -• SUBJECT was bom on 3 January 1923 at Jerusalem, Palestine, as verbified by 
birth documents on filo in the Visa Office and substantiated by the Jordan . 
Ministry of Interior check. - -

2. Parents of SUBJECT are: father- MIZHIR, Yacoub. Mother- MIZHIR, Farha, neo
7 YAGHNAM, Both aro decoaSod. This information Yfaa obtained from tho 

Preliminary Questionnaire^ and Applicant Interview, and substantiated by tho 
.;. . Jordan Ministry of Interior chock.

3. SUBJECT is married and has l^ children. AH are accompanying Applicant.

Husband: SIRHAN, Bishara Salomoh. DOB: 17 March 1913. POD: Taybeh, Palestine
- . ‘ Ho has already been processed under IRP Control # Amman-864).

. Daughter: SIRHAN, Aida - DOB: 7 MAR 1936. POB; Jerusalem, Palestine (Amman-1507)
•. Son:. * SIRHAN, Adel - DOB: 10 OCT 1938.POB: Jerusalem, Palestine (Amman-1508)

" : Son: SIRHAN, Sarhan.DOB; 19 MAR 19/^..POB: Jerusalem, Palestine (Amman-1509)
..Son: SIRHAN, Munir DOB: 15 JUL 1947 POB: Jerusalem, Palestine (Amman-1510)

- -' This information was obtained from the Preliminary Questionnaire and Applicant'
’ Interview, and substantiated by tho Jordan Ministry of Interior check.

4. •' Present nationality of SUBJECT is Jordanian an^past nationality was Palestinian. 
' . - Sho is in possession of Jordanian Passport ^^B issued at Jerusalem on

2 July 1956, which was examined. This infomation was substantiated by tho
.< Jordan Ministry of Interior check. * . * ' * ‘

5. SUBJECT claims to havo no relatives in Iron Curtain Areas. ' , •' "

6. ' Residence History of SUBJECT is as follows:

1948-prosent ' Refugee Camp, Jewish Quarter, old city, Jerusalem. Jordon-
. Birth-1948 St. Paul Street, Jerusalem, Palestine (now Israel)

SUBJECT has dono no foreign traveling.

7. * Physical and Mental condition of SUBJECT is normal, as verified by examination 
of Dr. Ya’coub Nazha, Senior Medical Officer, Jerusalem, on 29 July 1956, 

' and by tho Applicant Interview.

8. -. Investigation disclosed no political history for SUBJECT. Sho submitted this .. 
J information in hor Preliminary Questionnaire and tho Applicant Interview, and

it was verified by Jordan Ministry of Interior chock. r ’ ‘.

9. Investigation disclosed no military or para-military history for SUBJECT^ as
• verified by Jordan Ministry of Interior chock.

10. ’ SUBJECT has no organizational affiliations according to tho Preliminary 
Questionnaire and her statement during tho Applicant Interview. This 
information was substantiated by tho Jordan Ministry of Interior chock. ■'

H. - * Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT as verified by all
■ available sources chocked in tho Jordan Ministry of Interior investigation, 

namely: Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, 
British Mandate, and Arab Legion Intelligence. Chocks were also mado of tho 
Narcotics Records, American Jiabaos/, Romo; Post Security and Visa records, 
American Embassy, Amman; and INS Look-Out at IRP, Auman. • / ■ .

•: ?.®m use only -
...» )-*~ -—W^> ..,#..»'>«>■—■.—■■» .................^
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OFFICIAL USE ONLX PAGE 3 or—3------PAGES
josm h»W 
1.U.M

ClotHM c of/on
NAM£ l£P CONTROL HO.

SIRHAN, Mary Bishara Salameh Ghattag
SPOHSOR($) (NAMI AND ADDIttSS)

Halder Lillcnas, 1945 E* Mountain, Pasadena, California
DEIAKSl

Arcman-1506

12« SUBJECT completed 7 years formal education in 1927; studying at tho 
Government School, Jerusalem, Palostino; oho spooks,-roads and writes Arabic 
and English* Applicant submitted thio information on tho Preliminary

. Questionnaire and during hor interview, and it was substantiated by tho Jordan 
Ministry of Interior check* ■ ■ . . * ;

13* Employment History of SUBJECT io as follows: • .

1930-proscnt ' Housewife in Jerusalem, Palestine and Jordan* 
1927-1930 Housework in own homo in Jerusalem, Palestine

This information was submitted on tho Preliminary Questionnaire and during 
the Applicant Interview* Present employment as housewife nag verified by 

- ‘ Jordan Ministry of Interior chock. ■

14* Neighborhood roforencos wore checked by the Jordan Ministry of Interior 
' investigation and no derogatory information was disclosed*

15* Mary Bishara Salamoh Ghattaa SIRHAN was interviewed by tho undersigned 
Investigator at tho IR? Office, Airman on 27 Juno 1956* Sho was cooperative, 

■ • answered all inquiries in a coherent and intelligent manner, and acted in , ■ 
good faith during tho ontiro course of tho interview. Applicant presented , 

* ’ a favorable impression* . r -:

.SUBJECT holds a current UNRIVA Ration Card #142013, valid for 3 persons* .

^FEWCE^DOCIMENTS:. - '

1. ’ Verified Assurance (DSR-8), verified under tho Rofugoo Relief Act on 
25 May 1956, undox*

2. Preliminary Questionnaire . ' • ■
3* Birth Record in Consular Filo ' •. ■
4. ‘ ‘ Financial Statement - subscribed and sworn to on 25 Juno 1956, before tho '.

American Vico Consul, Eugeno H. Bird,. Jox-usalom* ’ ’. •
Jordanian Passport issued at Jerusalem, Jordan on 2 July 1956

OFFICIAL USE ONLY
Clcfiihzctlon - •*•



OFFICIAL USE OKHpV’-.Lf'LP TOMAS 
lU.-LLU) b LEAD SHEET
f?OMi 1Rpy ^^

JO’ □ mp/v/achlngton -

tO‘a .

,o' a

’O( a
7

DATE
28 Juno 1956

ACTION REQUESTED CO U.S. rill CHECK "oNhW O SY (CHINES 

□ U.S. RESIDENCE CHECK CZJ RECONSTRUCTED HISTORY CJ IHURYIf

ACTION REQUESTED Cl split investigation f—1 residence check

□ INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED EZ3 $PH» INVESTIGATION □ RESIDENCE CHECK 
□ INTERVIEW (SEC REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED □ split investigation l~) residence check 
□ INTERVIEW (SEE REMARKS AI(D/OR ADDITIONAL INfORMATIONI

CLASS

Refugee
'name

-SWJAJU ALIASES '

ISUIHAMO

Jte'-YawuhJffAHH________
PATE OF BIRTH (day; (MONTH) *

FATHER’S NAME

SPOUSE (SURNAME

. SUBJECT IDENTIFYING DATA 
IRp CONTROL NO.
A:cman-1506

(FIRST KAMtl

JJaxju—

FAMILY OROUP NO'S.

1508, 1509, 1510
- (MIDDLE HAMt) . (NEE)

.RLEriiaxaJS^j^

(YEAH) . riACE OF BIRTH (CUV)

IflH) HAMS!

a»n-lSO'

PRESENT NATIONALITY

SEX

PREVIOUS NATIONALITY

Palestinian
(COUNTRY!

JamahaufiiMU^ 
MOTHER'S NAME

(MIDDLE NAMt) (H«)

PRESENT NATIONALITY OF SPOUSE . { THViOUS NATIONALITY OF SPOUSE | DATE OF BIRTH

Jh»iaijlan______ 1______ I?, March.1913
ACCOMPANYING MINORS

(Hit!

‘ YOGHNAM
ACCOMPANYING SUBJECT
___________ Dyes C^no

PLACE OF BIRTH

El lajyba, Palestine

EMPLOYMENT (IASI If VIAH)

NAMS rSEX date of birth -PLACE OF BIRTH IRP CONTROL 
number

Snrhan.SIRRAH ____ ^^..r. Malo '19 MAR 194<a Jerdsalona Palestine . Awl-JM 

.taBdS.0.juLdnL-iadZ_._^£X^alcajU^

1948 - present ,• 
‘ 1930 - 1948
1927 *• 1950 -.

^Housewife in Jcrucalcm/ Jordan# • 
. Houacwifo.-ln Joraoalcw, Palestine (now Israel)
^Houoawork for father in (Joo&Lea, Palestine ((now loraol)

C

e ’..A H M
.’Sr

»<%P •' «■

V

t

£ S' A*

V
•r

RESIDENCES DL’RINO PAST IS YEARS (CHY AMD COUNTRY DATED IN HVTTSE CHRONOLOGICAL ORDER. IF U.S 
WHOM RHIH9 AHP PA|H) ' V- i V* .y/l'- .

* 1948-•* present., JowboIom^ Jordan# . ■’••i
> 'Birth ® 1948 ' Jorusaloa# Paleotino (now Israel)* ^:

INDICATE MUONS WITH

X

c,

DATE ANdTlACE ”oP V. $. £NTRY
w

Remarks and/or addItIonal in^ AffiiiMioHr lnd
MU,MWTO ’

SUBJECT has* no oygajslsational/oy willtoy history.

i

KO PISL’Or
IDMABIE MNOT

SrON$OR($> (HAMt ANO AOOHSSI
KoHor UMS, 1945 E, fountain , Pasadena, CalifoynU.

DATE OF BIRTH
10 Nov 1885

PLACE OF BIRTH (CITY) (COUNIIY)

Fitior. Norway
VOLUNTARY AOfNfV
. CiS . . I

CLASSIFICATION
WWCJAI, USB ONLY
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. 1 VUUU A J JU

FKOMl „ .
IR1’/ Amman ,^Rrdan 1 DATE OF REPORT .

1 23 August 1956
SUDJECTIDENTIfYINO DATA •

CLASSllofugco
_ SoctJiCb)___

IRP CONTROL HO.
. Aw<>n-1507.

FAMILY GROUP NO'S.
Amman-1506^.. 1508. 1509. 1510

KAME ISUKNAMi)
SIMIAN, -

(!H$I NAMI!

Aida
(MIDDLE NAME! . (NEE!

Bishara Salamoh Ghattas — .
SEX

I?omalo
ALIASES

NONE .
- PRESENT NATIONALITY

Jordanian
VATE OF DIRIH (DAY! (MONTH!

7 March 1
(YEAR!
936

PLACE OF BIRTH (CHY! (COUNTRY!
Jerusalem, Paleatino

ACCOMfANYINO MINORS (NO StrA(A« HtfOC NNAKOI

NAME | SEX DATE OF DIRTH - PLACE OF DIRTH IRP CONT 
NUMDE

KONE 1

1

1 J

A. ' ' RECORDS CHECKS RESULT DATE ’ RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK - *■ ,

U.S. RESIDENCE -INS

U.S. RESIDENCE- '0* »

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORD.

Harcotico Check, 
American Embassy, Ro:

.Jordan Ministry Into 
(CID
British Mandate
Arab Logion Intoll

- gonco) ...

Security Officer, 
American Embassy, A®

UNRWA, Jordan V

I ‘vn

'Ha

mo

rier

i­

man

NR

■ y

NR

NR

NR

NR

*

fl' 
5/. 
* -r 
*?1

i-sV

*

9 JUL 56

/ \X-ir7

20. JUL 56 ;

■ f* • v -

4 AUG 56 *

18 JUL 56

• 29 JUN 56

Visa Office, American.^
' Kabaaoy, Amman?:-.?/-Sa “

•'(h‘2‘^.1 •»?.•* >•••** ^.‘ft p* V * :

?M;t>t^..#r<u ,J^v w
' ! J * rsvAS'v?->';^S.^^

v , :7»ll<V.y /yj:',hi—.

■•is' * ;.'5H\\' <M

NR A

S'"

7'?-c

“ A“

18 JUL 5

■ SRS" 

svs

Il '. >
■■•S'.! '.

. ■ ■ O-H
■ ' TM -

,. ’.Cvt. s

a. kF -

BFC List, American 
Embassy, Amman NR 28 JUN 56

I >. r; ' ■

•

INS Look-Out
'll

NR 18 JUL 56
LEOENDi R« RECORD.

•

NR. NO RECORD

D. SPLIT INVESTIGATIONS! - •
NONE ‘ 1

*

C. REMARKSiii . , NONE
■ . . f .

1



NAME IR? COHUOL HO.

SIRHAN, Aida Blshara Salamoh Ghattas
SPONSOR^) (MAMI AND ADDUCE)

Haldor Lilienas, 1945 E* Mountain, Pasadena, California
DtTAILSl

Anfiian-1507

SUBJECT wao born at Jerusalem, Palestine on 7 March 1936, as verified by 
Certificate of Birth dated 7 February 1946, issued at Jerusalem.by tho 
Department of Health, a copy of which is on filo in. Applicant’s IRP-Jackot. 
This information was also substantiated by Jordan Ministry of Interior chock..

. 1 •
2.- >

• *

Parents of SUBJECT aro: Father- SIRHAN, Bishara Salamoh Ghattas, who has 
already been px*ocossed separately under numbox*-Aman-864* Mother: SIRHAN,(A-i 
Maxy Bishara Salamoh Ghattas, neo MIZHIR. Both aro now residing in the
Jewish.Quarter, old city, Jorusalora, Jordan. Thio information was obtained 
from the Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, and substantiated 
by the Jordan Ministry of Interior check,

SUBJECT io single and has’nover boon married. This information was obtained 
from the Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, and oubstahtiatod 
by the Jordan Ministry of Interior chock. • ■ *

*
Present nationality of SUBJECT io Jordanian and 
Sho io in pooooooion of Jordanian Passport ^H

4-:>

on 2 July 1956, which wao examined 
Jordan i&niotry of Interim shcRi

st nationality was Palostini; 
I issued at Jerusalem, ' ;

Thio information wao substantiated by ,th$£
*'

6.

1948-prosent
Birth-1%8

SUBJECT cIaAkq to have no x’olnblvoe in Iron Curtain Areas.

Rooidonco History of SUBJECT io as followox

a' 
A

J'^t I

8

\ ft
Vo*

9

old city,’ Jewish Quarter, Jerusalem, Jordan * 
Jerusalem, Palestine (now Israel)

>.■ SUBJECT has done no foreign traveling#

; This information wao obtained frost the Preliminary Questionnaire and Applicant 
^ Interview. Tho period of residence in Jordan and Palestine wad verified by

4

io.-

the Jordan Ministry of Interior chock. ■ ? - j

>Physical and Mental condition of’SUBJECT io normal; as verified by examination, 
•’of Dr. Ya’coub Nazha, Senior Medical Officer, Jerusalem, on 29 July 1956, 
■ and by the Applicant Interview. . ,. . ^ J

Investigation disclosed no military or para-nilitaxy history for SUBJECT, as j 
verified by Jordan Ministry of Interior chock. . ’, ^ .

Investigation disclosed no political histoxy for SUBJECT. Sho submitted this ,-j 
information in hor Preliminary Questionnaire and the Applicant Interview, y 
end it was verified bythe Jordan Ministxy of Interior chock. ,/77

"SUBJECT has ho organizational affiliations according'to tho Preliminary / ~ 
Questionnaire and her statement during tho Applicant Interview. Thio 

, information was substantiated by tho Jordan Ministry of Interior chock.

Investigation disclosed no criminal record fox* SUBJECT as verified by all 
available sources chocked in the Jordan Ministry of Interior investigation,
narz>Iy» Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Dopartmon' 
British Mandate, and Arab Legion Intelligence. Chocks wore also made of tho 
Narcotics Records, American Embassy, Romo; Post Security and Visa records, 
American Embassy, Aman; and INS Look-Out at IRP, Amman

, 1

’4

• v • ---^ ClajilHcaHan



NAMC

ClonlUcotlon

SIRHAN, Aida Bishara Salameh Ghattas
SPOH$OR(5MNAM? AHDAOOUSS)

Haldor Lilianas, 1945 ^ Mountain, Pasadena, California
oeta^ilsT 7

J A

;-.^

* <

IRC CONTROL. NO.

Anman-1507

SUBJECT completed 7 years formal education in 1954, studying at tho Lutheran 
School, Jerusalem, Jordan. Sho speaks, reads and writes Arabic and English. 
Applicant submitted this information on tho Preliminary Questionnaire and 
during the interview, and it was substantiated by Jordon Ministry of Interior 
chock. | - • • -. : .' .?, •

Employment hiotory of SUBJECT io as followoJ .

1954-presont 
1950-1954

Housework in own homo in Jerusalem, Jordan 
Student, Lutheran School, Jerusalem, Jordan

7 H7

' *•!. v

Thio information was submitted on the Preliminary Questionnaire and during; 
tho Applicant Interview. ' ' - >'’7

14. -\-.Neighborhood references wore chocked by tho Jordan Ministry of Interior ’ ^ 
'j« investigation and no derogatory infomation was disclosed. ' • *■??

15* ', Aida Bishara Salameh Ghattas SIRHAN was interviewed by the undersigned >< 
* -.'?;. Investigator* at tho IRP Office, Amman on 27 June 1956. Sho was cooperative, 
•"' .G. answered all inquiries in a coherent and intelligent, manner, and acted in
•' 7v. £°°d faith during tho entire course of tho interview. Applicant presented a , 
«?X? favorable Impression

7

* SUBJECT has a current UWA Ration Card #143013

p) REFERENCE DOCUMENTS:1 ,4. »M»^^MM*^mMM»~«^MM«mMMM»-»«M«

M

DSR^ssuranco verified by tho Refugee Relief Act on' 25 May 2-956, under

Palooti.no
Proliminaxy Questionnaire : ;
Certificate.of Birth dated 7 February 1946, issued at Jerusalem, 
by tho Department o^Iealtho . •. * -• *, ' .* 'A / V
Jordanian Passport issued at Jerusalem on 2 July 1956»
$^^^^:^$^

Vd •#•7.^ ’^V i»’

3*

7$

Wrp -A

• A- Aa<.j<
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UrrlCIAL USE Olh
v LS U)

fsOA'* iw/tean

LtAu otiCti
WWNMNMMM^MMcWMaMI

i •

DATE
28 Juno 1

’Ol (39 IRP/Waohincton

toi

1Oi

ACTION REQUESTED C»V.J. Hit CHECK .□»,,») p st < 
OU.S, IttlOiHCt CHICK OHCONSnuCm>TII$(OlT Ol!

ACTION REQUESTED ■ r~~t splh tHvtsiiOAnoH O «sw<h« • 
to IHJKVHW (tt( IIMAIKI AHO/OE ADDITIONAL IHPOEMA

ACTION REQUESTED ‘ I 1 SPLIT IHYESTIOAHON T*T EESlPfHCE «
Q IIIIUVHW (SU EEMARKS AHP/OE AOPIIIOHAL IHfOEMA

ACTION REQUESTED O SPIN INVESIIOA1IOH I 1 RESIDENCE C
IO INTERVIEW (SEE REMARKS AHP/OK AOPIIIOHAL INFORMA

toi

SUBJECT IDENTIFYING DATA
CLASS - t

RoftlgCO ; M ’
IRP CONTROL NO.
Aman-1607 .

FAMILY OROUp NO'S. ^^5 
ISOS. 1509. 1510 '

name (svehamei

SIRKAN. ' ‘ -
ALIASES ■ i , .

KONE________  '
DIME Of BIRTH (DAY) ' IMOHlKl' HUH

DUST HAM8I .1

_ Av da -
(MIDDLE NAME! Ilies)

Bi sham Sal era eh Ghattas

PLACE OF BIRTH

PRESENT NATIONALITY,

Jordanian '
<c,»y> _

SEX 

loialfi
PREVIOUS NAUONALI 
lj2iW^.an_ 

icquumn

___ 7 March 1936 
FAI HfnNAMF^" MOW’S NAME . (Mtn

SIRHANSIRHAN, Bichara SaLamoh Ohattao
SPOUSE (SURNAME) (Hill KAMI) MIDDLE NAME) .(NIL) ,.

H«tl« NATIONALITY Of »OVSI PHYIOUS HAUOHAUTY OP SPOUSE DATE OF BIRTH ;

Mahar a Salmeh GhaHag MXZI 
ACCOMPANYING SUBJECT 

■ D«» ONO
PLACE Of BIRTH .

ACCOMPANYING MINORS

, NAME
- 1 - ,

- SEX- DATE OF BIRTH PLACE OF BIRTH ' IRP CONT!
NUMBS

KONE . • -4
• I -

* - -
•1

EMPLOYMENT (PAST (T VS Ail) L r - A - ,

.4254" proflcaV-^; Houowork £or fathor in Jowealsai Jordan, 
.1950 «»1054 i.,^:**'® ^ .School/JojumAcmj Jordan

<’ f

*
?i^
■••A ,1I ”-

c e 
<*ocp‘

V V

t>

v
5'

. o

o

7® '■Cl 1 1 «‘X?.^<
y

h* /

A a'
41.

•RWIDENCff DURING PAST IS YEARS (CUT AHO COUHKT OATEO IH HVIHLCHIOIIOLOOICAI OAPSR. IP U. S(a>INOICAf« N/JOH5 W
^ “X” AHP'oAtHI St -; J ,^ h ■ .i?^i.< V hgA^fe^.^^^

.:* 1948 •» pwDcaft/'teflalea^.Jordan• ( ’ 1/ >^&X&W^&#.^
, • J&rth «‘-1848 ;f^ &mfita/'.P&ooU>io,i(^^ j ,

• *«* . 6 * OQO

,iv; -l

o

REMARKS AHO/OR ADDITIONAL INfORMATJOH .(UICIVDIH^ AfKICAHV* Mmi/VHOHS AMO MILITARY I^YICO

SUBJECT has ao wg®isation4# w williwy ’hictosy
■w

.1 f 's

JUL X 8 1956

?vN$OMS) (^AMt AMP ADDRESS),

PLACE O? SlOjH . lC!?r» _ . (COUHHfj

DATE AND PLACE Of U. S. ENTRY

^ v4.w:4
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ACTION REQUESTED faS v,S. fi« CHECK .
□ u$. «$IO€KCt CHECK

□ )|*»! O SV (cmHtjqj j

101 cq

TOs n

O reconstructed.hi.stoh.x □ nimview

ACTION REQUESTED Q SHIT INVESTIGATION D «SI«H« CHECK ' 
I "’ - □ INIDVIEW (SEE ItAAIK) AND|bi ADDITIONAL INFORMATJONI

ACTION REQUESTED . " m SHIT IHVfSVOAriON^ r-funDtHCT CHECK

- ft □iHIUVItW {SEE ISMAIKS AND/OR ADDITIONAL IHEOEMAIION) 7

ACTION REQUESTED £23 SHU INVESTIGATION ^RESIDENCE CHECK
E3 IN’EAVIEW (SEE REMAKKS AND/Oll ADDITIONAL INFOEMAT,ION)’

SUBJECT IDENTIFYING DATA
CLASS r - -•.

Rofuceo 

NAME (SUIHAHI)

IR? CONTROL NO.
Aran-1503 j

FAMILY GROUP NO S’ "feMll’hCv; 
’ 1507, '1509, 1510 . • * *

AUASU

bAnroo^ftr

10 October 1938
lbao"“"““7m77^^

KUST NAME) , (MIDDLE NAME)

Jon^nUn H MMMMbMMMS*!^^
F>AOF OF BIRTH ; leno p" icuuihw 

Jerusalem MotHin? ■

, (neei 
5

SEX , ■
Fcralo ’

mVKH^I 
i'dw

MHSWAMn ; 
iwMiin

MOltiER’S NAME -
.SIRWl

(H»>x
Bl,Ghana Ctoh Ghettos MX3HHI -SLWub Blshara S&lrah Ghattaa

rAIHE?’$ (TAME

SPOUSE (SURNAME), (HIST NAME) (MIDDLE NAME) - (NEE)- ’ACCOMPANYING SUBJECT 
’ : dvu oho ,

JHUNT NATIONALITY Of SPOUSE MSVIOVS HAIION^IW Of $tOW 

'

DATE OF GIRTH ^ / 4" PLACE OF DIMM ■ t . \ .

ACCOMPANYING MINORS.

'I

?

5 --NAME - SEX-., • DATE OKBIRTH. ?' ft? r. fLAC^OF.BIRTH',.’. IRP CONTROL 1 
. NUMBER

■Vs • - ■ V

employment !m.$j h yum). t
•i. 1'

' . S5W13 proacntlv <1 otutat at tho '.Lutheran T^o School;c£ Jerusalem Jordan. ■

A 5a'

?

I
’(

J

5

7 8 X

Kt^l^
*' ? ft V

*.
i’ 5

■ 1

' ft?
I? ? A

,f "V A 5 )* ? ’ " . 
?^ <i ^'

RCSIDENCES.DURJNG pASl'IS YEARS (CITY AND COUNIKY DATED IN MVIMI'CHIONOIOOICAI OIOJT.IFU.S . INDICATE
WHOM EES'PED AND DATES) - " I f- 'I i ' ft A. ?,?.; ’.-F?t !/ ’F/i ^t’ "

1949 * present> tooalca/ Jordan 
. Birth-.1948 J •Jcmsdail Palestine (now Israel).

■ Ac
4 1 ? *!«■

HIJOHS WIN*

J

i ■ .t

’a 7
:>

PATE ANO PLACE Op U. S, ENTRY

4n r ?
.4 " s r V

•7 s?i
<<
*r

V -

✓ V'. .
’/ * A • 'i.

- »

REMARKS ANDiOR ADDITIONAL INFORMATION (INCLUOIHG APPLICANT'S AtfHIAnONS AND ,U‘S?J||Q<g,’pp»

SUBJECT has no organisational cy cilitcrj history
ko p®a 

raiM i:;®jiis:i

e

-
A

I
i f

SPONSORS# .sa<\. a6 OAT? Or ?

PI A C C A
./^•Jifal^

t.^myi YGlv^i^A1* JCIASSIPXAVC,

I ■ft ft
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REPORT .OF. IHYWGATIO'N
I ■ REQUESTED
OFFICIAL’ UdE u?Rk 2? Juno 1956

PAGE I.;
XfAdU

fROMi
xrp/ Aran, Jordan DATE OF REPORT^ ^ ^

• SUBJECT IDENTIFYING DATA
FAMILY GROUP NO'S. . ( ,

Amman-1506, 1507, 1509, ,1510
CLASS^OfUgCO |Rp CONTROL HO.
Sec. 4(b) Amman-1508

ALIASES 
NONE

NAME (SUINAMt) fl (ms* HAMO (MIOPLt HAWI) p.lHttr1' SEX
SIRHAN, Adel Bishara Salamch Ghattas . '— . Malo

PLACE OF BIRTHDATE Of BIRTH (DAY) (MONIH) (YtAI)
October. *193810'-

PRESENT RATIONALITY
I, Jordanian*

(cup a , (coumm
Jerusalem,'. . ’ Palestine

ACCOMPANYING MINORS INO JUAIAIt »|OU NPAMD)

■ NAME r . SEX DATE Of BIRTH PLACE Of BIRTH / IRP CONTROL 
NUMBER -

NONE J
1

xj. ...Il j... .11.1------- 11. ar

Z ’ '

B. SPLIT INVESTIGATIONS!

A. • RECORDS CHECKS RESULT DATE RESULT DATE' ■’

U.S. RFCORDS CHECKt :

us. RESIDENCE-INS ,'" •• -v,' 

J
U.S. RESIDENCE • ‘S’ ' .j

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS ‘ '

Narcotics Chock, 
American Embassy, Romo

Jordan Ministry Interior 
(CID . { ’ <
British Mandate | . . 
Arab legion Intelli­

gence) •

Security Officer, ' .
American Embassy,1, Amman •

UNRWA, Jordan f

BFC list, American 
&ibas3y, Amman ’'7,'

INS Look-Out

NR

V ' ,

NR’”-

i r 

w;,

NR ' 

’NR''

NR - 

NR'/

9 JUL 56 

- ■ * f ?.

20 JUL 56

4 AUG 56 /

18 JUL-56 ‘ 

29/UN $6,

28 JUN 56

18 JUL 56 ‘ 
■ 1

?Visa Office,’American, 
Embassy,' Amman .; ;,;^ ; i/'.

LEGEND.: R. RECORD. H<NO REC6RD

NR 
- *

CP •

i
*XT1

18 JUL 56 '

- < r 3 v ,

?■ s

NONE

C. REMARKS*. r NONE
ATTENTION IS INVITED TO PARAGRAPH IS) --------------------

a
.?

»

lA«»ir>!«'
RJVJEy/ OFF-tkDiSSChWATiON NC I REC J»RED{

E, O^niiJTIOX
ilJICt.'.

' ‘CLASSI^CA
“!*«oi ' ’■ -: -’ i OFFICIAL
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NAMI

^PAOE---- §-----.QF----- 3-----FACES

IRF COHTROU NO,

SIRHAN, Adel bishara Salamch Ghattas \ Amman-1508
$PQN$OR(S) ENAMI AHO ADOU$S|

Bolder LlHcnas, 1945 E> Mountain,PAsadona, California
PHAIIS

1, -f SUBJECT was born at Jerusalem, Palestine on 10 October 1738, as verified by 
’ Certificate of Birth dated 7 February 1946, issued at Jerusalem, Palestine 

* by top department of Health, a copy of which is on file in Applicant’s IRP- 
Jackot. This information was also substantiated by Jordan Ministry of 
Interior ere ck’.

2. Parents of SUBJECT aro: Father- SIRHAN, Bishara Salameh Ghattas, who has ’- 
already been processed separately under number! Amman-864. Mother- SIRHAN,

- Mary Bishara Salameh Ghattas, nee MIZHIR - Amman‘,1506. Both are now residing, 
in the Jewish .Quarter of the old city, Jerusalem, Jordan. This infoxmation 
was obtained from the Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, 
and substantiated by the Jordan Ministry of Interior chock♦ •■ ■ >

3. SUBJECT is single and has never been married. This information was obtained - •< 
from the Preliminary Questionnaire and Applicant Interview, and substantiated 
by the Jordan Ministry of Interior chock. .' ' ,:

4. Present nationality of SUBJECT is Jordanian anc^rast nationality was Palestinian. 
, Ho is in possession of Jordanian Passport issued at Jerusalem, . ,
on 2 July 1956, which was examined. This .infoxmation was substantiated by ^ • -
the Jordan Ministry of Interior chock. - ’. ; . -A <‘ ?• ; f; * ’ v -: ,

5. ' SUBJECT claims to have no relatives in Iron Curtain. Areas. V- ’ ’.■•' - •/ .«, / jv

'Residence History of SUBJECT is as follows

1948-pressnt 
* Birth-1948

'' old city, Jewish Quarter, Jerusalem, Jordan 
New city, Jerusalem, Palestine (how Israel)

. - SUBJECT has done no foreign traveling. / ' (5 ■ a

This information was obtained from the Preliminary Questionnaire and Applicant: 
. Interview. The period of residence in Jordan and Palestine was verified by ;
the Jordan Ministry of Interior chock. । , . ' J .- ” • . '

7. Physical and Mental condition of SUBJECT is normal, as verified by examination 
of Dr. Ya’coub Nazha, Senior Medical Officer', Jerusalem on 30 July 1956, 
and by the Applicant Interview. ‘ ’ ' • *

8. Investigation disclosed no military or para-military history for SUBJECT, as
verified by Jordan Ministry of Interior check

9. Investigation disclosed no poilitical history for SUBJECT. Sho submitted this” 
infoxmation in his Preliminary Questionnaire and the Applicant Interview, . *
and it was verified by the Jordan Ministry of Interior chock.

10. SUBJECT has no organizational affiliations according to the Preliminary 
Questionnaire and his statement during the Applicant Interview. This information 
was substantiated by the Jordan Ministry of Interior chuck. ’■

11. Investigation disclosed no criminal record for SUBJECT, as verified by all '-^ ■ 
available sources chocked in the Jordan Ministry of Interior investigation, ''>s 
namely: Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, 
British Mandate, and Arab Legion Intelligence. Checks wore also made of the 
Narcotics Records, American Embassy, Rome; Post Security and Visa records, 
American Embassy, Amman; and INS Look-Out at IRP, Amman.



1 PAGt ._of—3—pagesvaTa^aiwu Uox> OUMI

pAMC

SIKHaM, Adel Bishax'a Salamoh Ghattas

^CONTROL NO.

Aiman-1508
SPONSORS) (NAMC AHO ADDU5SJ
Haldor Lilicnas, 1945 $♦ Mountain , Pasadena, California =
DEIAllJ: . r •

12. SUBJECT completed 7years-formal education. Ho is now a student in tho 
1st. Secondary class at tho Lutheran Trado School in Jerusalem, Jordan - 
(Carpentry Trainee). Ho speaks, roads and writes Arabic and English. 
Applicant submitted this information on tho Preliminary Questionnaire and 
during tho Interview, and it was substantiated by tho Jordan Ministry of 
Interior check. , ;

13, SUBJECT has no employment history. Ho is still a student at tho Lutheran 
Trade School, Jerusalem, Jordan. Ho is a carpentry trainee. This information 
was submitted on ths Preliminary Questionnaire and during tho Applicant 
Interview., and substantiated by the Jordan Ministry of Interior check. - - t

14. Neighborhood references, wore chockod by tho Jordan Ministry of Interior' •, '
- Investigation and no derogatory information was disclosed. ; ;

15. Adel Bishara Salameh Chattos SXRHAN was interviewed by the undersigned 
Investigator at tho IRP Office, Amman on 27 Juno 1956. Ho was cooperative, 

’ ' answered all inquiries in a coherent and intelligent manner, and. acted in 
. - .gocd faith during tho entire course of tho interview. Applicant presented 

a favorable impression. ' . - ; / ?• r—. \ V. .

r > J ' • . • *
- SUBJECT has d Ration Card //142013. ' ’ ‘\ \ .-■■

WERENCS DOCUMENTS: _ . ' •r' / '7.

1. ^ DSR-8 Assurance verified undor tho Rofugoo Relief Act on 25 May 1956, under • 
No. )

2. .' Preliminary Questionnaire ,.'.'£.. > ' - - ’ -' ...
3, ; “Certificate of Birth dated 7 February 1946, .issued at.Jerusalem, Palestine 

by tho Department o^ica^h. . ’ \ ■■•*'
4. Jordanian Passport issued at * Jerusalem, Jordan on 2 July 1956.

V i * . ’••- •

- ' :r r 
", * ’ * * ’ ’ " .

► . * ^ ’; *. 7 I • * K r-. <^--.-.- h

.JJFiil^AliJ  ̂ _________________
C/afi<Hc often

' ’

7, • L V
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M REPORT OF iKVc^AtiQtJ | OFFiCiAL 0^ jy January 1956 | -^paoes

FROM‘ irp/ Amman DATE OF REPORT .
22 May 1956

SUBJECT-IDENTIFYING DATA
CLASSKOfUgCe I |RP COIU8OI J».
Sec.4(a)(144 Amman-864

FAMILY GROUP ^O’S. ’
KONE ' ■

NAME (SURNAME) . (HUH KAMI) (MIDDLE HAM!) (HEE)
SIRHAN, Biuhara Salumoh Ghattas -

SEX
Male

ALIASES
NONE '

PRESENT NATIONALITY 
' Jordanian

DATE Of BIRTH (DAY) IMOHIHl (fEAM PLACE OF BIRTH <CHV (COUHI«n
17 March 1913 El Taiyba, Palestine

1 ACCOMPANYING MINORS (HO SEPARATE REPORT PREPARED) '

’ NAME SEX DATE OF BIRTH . PLACE OF BIRTH IRP CONTROL
* NUMBER

NONE "

A. RECORDS CHECKS RESULT DATE RESULT DATE

U.S. RECORDS CHECK > .

U. S. RESIDENCE - INS ~ '

U. S. RESIDENCE -"'8’ ’ .

OTHER CONSULAR DISTRICT RECORDS

NarcoIios Cho ok, 
Aiuoi'ican Embassy, Rome

Jordan Ministry Interior
(CID .
British Mandate
Arab Legion Intolli- 

- genes)

Security'Officer, Anor©
Babascy, Aman

UNRWA, Jordan '

UFO List, American's^*
bassy, Airman '

INS Look-Out ’

NR.

NR'

-NR

NR

NR

NR

16 ESB 56

•

9 FSB 56

4 APR 56'

21 FEB 56

30 MAR 56

20 JAN 56

28 FEB 56

Visa"Office, - . ' - ‘
AraEtabassy, Amman

g ;S . "J ; •• <4 -

' -/a V ■ "AL"- " 4^1/

' A* • •. '. 1 * *,** •• f

• ' "v S^

* \ /nV ^'* ’ ~T- *

LEGENOi R. RECORD. NR.NO RECORD

NR

■ to

C)

A
-1

. jo

■ 0

21 FEB 56 

a

? -

B. SPLIT INVESTIGATIONS) " J . ’ . , V* «’ . ,

honk .. ?



OFFICIAL USE ONLY 
CJoJil/Koflow 

NAME

SIRHAN, Bishara Salaraoh Ghattag

FAOt-----5---OF__ A___ FAOES

" ik7coniroi.no.

Arman-864
SPONSORS) IWAMC AND ADDtt$l) 

Pre-Processed -
DETAILS! “----------------------------------------------- ------------

1» SUBJECT was born on 17 March 1913 in El Taiyba, Palestine, as certified by birth 
documents on filo in the Visa Office and substantiated by the Jordan Ministry of 

- Interior check,

2. Parents of SUBJECT are: Tathor-Salameh Ghattas SIRHAN (deceased); Mothor-Nasra
• Salamoh Ghattas SIRHAN, now residing in Jerusalem, Jordan, P.O.B, 4079, Citadel, 

This information was obtained from tho Preliminary Questionnaire and Applicant 
Interview, and substantiated, by tho Jordan Ministry of Interior chock.

3, SUBJECT is married and has 6 children, nono of whom Trill accompany applicant. 
This information was obtained from tho Proliminary Questionnaire and Applicant

/ Intend; and oubstentla^od by tho Jordan Kiniotry of Interior ohooK* '
• J

5 Mary SIRRAH .- neo NIZHER ; Jerusalem, Palestine ’ 3 January 1913 vlfo /
Sharoof -* Jerusalem, Palestine 13 Juno 1931 son

* VA * Saidallah —. Jerusalem, Palestine 14 July 'a 1932 son
Ayda ft 

L Jerusalem, Palestine 7 March 1936 daughter
Adel Jerusalem, Palestine 10 October 1938 son

- Sirhan Jerusalem, Palestine 19 March 1944 son
Munir “ X Jerusalem, Palestine 15 July 1947 t son

4 Present nationality of SUBJECT is Jordan!wwua^cast nationality was Palestinian, 
. Ho is in possession of Jordanian Passport issued at Jerusalem 27 December 
.1951, which was examined, Tills information was substantiated by Jordan Ministry.
of Interior chock. . <4 ....

SUBJECT claims to have no relatives in Iron Curtain Arons,

6, Residence history of SUBJECT is as follows:

1948 - prosent 
1913 - 1948

• Birth - only

Refugee Camp, Jerusalem, Jordan, 
Jerusalem, Palestine (now Israel) 
El Taiyba, Palestine,

SUBJECT has done no foreign traveling, • • ' ,

This information was obtained from the Preliminary Questionnaire and Applicant 
Interview. Tho period of residence in Jordan and Palestine was verified by the 
Jordan Ministry of Interior chock.

7, Physical and Mental condition of SUBJECT is normal, as verified by tho examination 
■ of Dr. Yacoub Nazha, Medical Officer, Jordan Dept, of Public Health,and by the

Applicant Interview. .

8, Investigation disclosed no military or para-military history for SUBJECT, as ver­
ified by Jordan Ministry of Interior chock, . '

9,' Investigation disclosed no political history for SUBJECT. Ho submitted this infor­
mation in his Preliminary Questionnaire and tho Interview, and it was verified by 
tho Jordan Ministry of Interior check.

10. SUBJECT has no organizational affiliations according to tho Preliminary Question­
naire and his statement during tho Interview. This information was substantiated 
by tho Jordan Ministry of Interior check.

11. Investigation disclosed /.o criminal record for SUBJECT, as verified by all avail­
able sources checked in oho Jordan Ministry of Interior investigation, namely^ 
Jordan Ministry of Interior records, Criminal Investigation Department, British 
Mandate, and Arab Log' yr. Zntolligcnco. Checks wore also made of the Narcotics ' 
Records, American Rib --jy, ?;omo; Post Security and Visa records, American Embassy, 
Arman; and INS look^t-^ ---------------OFFICIAL USE ONLY

CloixiiiCQllQrt
M**<a>M&«A^i»M^^lW«»MWM»«4^MM#W)flbMMaAwae*F3'S; y« «_ ^«ZWaMMtKJ$gMMME4*£MBMto&MdWM«M)»eAv**l^MMM«MM*«t0tW>4M^f«ie - . ^^mAaWMMM^WNMMMxIMAMMMttMWt^^
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OFFICIAL USE ONLY tAOtJ---- or J------paoes

CfassH/ccHon

NAME IRF CQHT ROl NO

S1RHAIJ, Diehare Sajamoh Ghattas ‘ Axwan-864
SPONSORS) INAMI AND AQpafSM

Fro-Processed

12. SUBJECT completed 7 years formal education inl926, studying at the Government 
School in Jerusalem^ Palestine; he speaks, reads, and writes Arabica and English, 
Thio information was submitted by Applicant on the Preliminary Questionnaire 
and during the Interview, and it was substantiated by the Jordan Ministry of 
Interior check, - , • ' .

15, Employment history for SUBJECT is as follows?

1948 - present
1934 - 1948
1927 - 1934 <
1919 - 1926

Unemployed in Jerusalem, Jordan,
Mechanic, Public Works Dept,, Jerusalem, Palestine (now Israel) 
Mechanic Municipal Sanitary Dept-,, Jerusalem, Palestine 
Student

This information was submitted on the Preliminary Questionnaire and during the 
Applicant Interview, and was verified by the Jordan Ministry of Interior check,

14. neighborhood references were checked by the Jordan Ministry of Interior investi­
gation and no derogatory information was disclosed -

10, Biahaya Salamph Ghattay BUCHAN was interviewed by the undersigned Investigator 
at the IRP Offioo, Amman on 17 January 1956,. Ho was cooperative, answered all 
inquiries in. n abherent p.na intelligent iww* and nyW in goed faith during the 
Antara cowes of the Antoruiow, Applicant presented a favorable Impression. *

SUBJECT holds current UNRWA Ration Card #142015 valid for 8 persons, : ’

This io a pre-processed ease. ‘

REFERENCE DOCUMENTS: ' / . ■ -• . ' .

2
' 8

Preliminary Questionnaire.
Birth Record in Consular File.
Financial Statement subscribed and sworn to on the. 5

Jordanian Passport4.
American Consul, John A. Sabini, JcrusaloB 

issued at Jerusalem 27 Doocmborl951

January 1956, before th

CfojnncGHofr • ‘



UOLMIHY |O«F> 

w.-l.hh

f*OM’ THP/Ziunan

I ^Jk IRP^oshincton

• »- '- v 4AM

EAO SliEET OmCIAL USE ONLY

<O;

IOi

DATE „
20 January ISS^ ■ -

ACTION REQUESTED fc) V-5, FILE Check J I Ko. jot J I sy (Chinese) 
O ILL RESIDENCE CHECK O RECONSTRUCTED HISTORY I—1 INTERVIEW

ACTION REQUESTED Q SPLIT INVESTIGATION Q RESIDENCE CHECK 
□ INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED 1 1 SPRIT INVESTIGATION Q RESIDENCE CHECK
o INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

ACTION REQUESTED I I SPLIT INVESTIGATION I—I RESIDENCE CHECK
Q INTERVIEW (SEE REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION)

SUBJECT IDENTIFYING DATA

r

I

CLASS

NAME (SURNAME)

ALIASES

Kono 
DATE O? BIRIN (DAY)

17 March
FATHER'S NAME

SPOUSE (SURNAME)

IUSMI HAIKHturtY OF SFOUSE

MAME

IRP CONTROL NO.

Aman-834
FAMILY GROUP NO'S.

Mono
(FIRS) NAME) . , (MIDDLEMANS) fv^ll”1511

(MOHTH) (YUI)

1915 

(FIRST KAMO

(PRESENT NATIONALITY 

Jordanian______
PLACE OF BIRIN (CITY)

ElWMr, Palpating________
j | MOTHER'S NAME

(MIDDLE HAMO

lUWOlK HAIIOKALHY OF SPOUSE

EMPLOYMENT JPASI (I YEARS! \

1948 • precoat 
5534-2548 .

c.

4

SEX

SEX

J&la
PREVIOUS NATIONALITY

Mos^hn
(COUHTRYI

(N{«

(HEO

DATE OF BIRTH

ACCOMPANYING minors

DATE Of BIRTH

ACCOMPANYING SUBJECT 
On$ EZJNO

PLACE OF BIRTH .•

. flACE Of bIrtH ISF cdHfkOL
number

*
Vnsaployod* . ’ '
Ko^ianle^ PiMlo Works 3Gj»t9 Jcnwalc^ Palomino,

A
*

RESIDENCE? DURING PAST 15. YEARS (CI|Y AHO COUNTRY DATED IN REVERSE/CHRONOLOQICAl ORDER. IP U.S.. INDICATE PERSONS WI’H 
WHOM RESIDED AND DATES) - * s’ . • " t ' '

’ 1948 «. prosed 
'1915 «iejs

o

DATE AND PLACE OF U. S. ENTRY

Rofugco Ccfip# Jcvuohlcw, Jo?dan» ' 
u’afjjsata; lieu Cltyp PaXoaUno (aw Israel)*

REMARKS AND/OR ADDITIONAL INFORMATION (INCLUDING APPLICANT'S AF.FIIIAIIOHS AND MILITARY SERVICE).

Appltot has no ^gaalzavtaX or idlitay corvi co hiotcry.

This is a proproqcsccd ooso# -,
SPOHSOR.CS) (HANS AND ADDRESS)

place of birth <CIJY> (COUNTRY)

A

■M

J' FEB 3 1356
• no p^ioi

IDWIFIWIE INF9RHAWI
DATE OF BIRTH _

VOLUNTARY AGENCY CLASSIFICATION

f^“ «'
sIiMiMaummXiL

• R. -».

982
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JOS/rah

1

INTERVIEWS OF MEMBERS OF SIRHAN FAMILY
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FD-302 (Rev. 4.15’64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 6/7/68
Date .......

Mrs. MARY SIRHAN was interviewed and furnished the 
following information:

She is the mother of SIRHAN BISHARA SIRHAN, resides 
at 639 East Howard Street} Pasadena, California, with three 
sons, SIRHAN, 24 years of age^ ADEL, 29 years of age, and 
MUNIR, 19 years of age. She is employed >as a,nursery school 
caretaker at the Westminster Presbyterian Churchy 1757 
North Lake Avenue, Pasadena.

MARY SIRHAN has two other sons, namely SAID, age 
35, who resides at 1659 North Lake Avenue, Pasadena, and 
SHARIEF, age 36, who is employed by Cannon Electric 
Company in Los Angeles, California, and resides in a room 
near his employment, exact address unknown.

Her husband is BISHARA SIRHAN who resides in 
either Jordan or -Israel. She stated she also had a 
daughter AIDA who died about three years ago. She stated 
none of her sons are married.

MARY SIRHAN stated she lived with her husband and 
family In the New City of Jerusalem, Palestine, until 
1948 when they became refugees and moved to the Old City 
of Jerusalem. In 1956 arrangements were made for her to 
emigrate from Jerusalem to the United States. She arrived 
in New York in 1957 and -immediately came to Pasadena, where 
she has resided continuously. MARY SIRHAN immigrated ■ to 
the United States with three sons, SIRHAN, ADEL, and MUNIR, 
and her daughter AIDA. In i960 her sons SAID and SHARIEF 
immigrated to the United States.

MARY SIRHAN stated her son SIRHAN attended Eliot 
Jr. High School and John Muir High School in Pasadena and 
was a good student. He then attended Pasadena City College 
for two years. He studied languages, including German, 
Arabic, Russian, and English, although he was not very 

in hhase studies. He had ambition to be

826 East Mendocino,
On 6/5/68 at Altadena, California^^Los Angeles 56-156

SA JAMES A. MILLS and .z .„
by SA THEODORE J. A»HEARN TJA/mgt n 4 6/7/68
* ~ ........ —............ . .................—..... . .......— Date dictated ...........    „

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the orowvtv .
your agency; it and its contents are not to be distributed outside yowa^ency. ^ Y * U FBI ^d lS loaned to

- 984 -
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LA 56-156

successful and had indicated the desire to be a teacher 
but failed in his ambition.

MARY SIRHAN said SIRHAN worked at a ranch near 
Corona, California, in 1966 and during the course of this 
employment he fell from a horse, sustained injuries to 
the left side of his head, left eye, and left hip. He was 
hospitalized near Corona for six days before returning 
home. She did not know of this accident until he returned 
home. During 196? and until about March 1968 he was 
employed at Organic - Pasadena, 1380 Lake Avenue, Pasadena. 
He left this employment because he could not get along with 
his employer. During the past two months he was unemployed 
and was at home most of the time.

MARY SIRHAN stated SIRHAN had an old car, the 
description of which she could not furnish as she is not 
familiar with the various makes and models of cars, which 
was broken down and he could not use. Recently, SIRHAN 
received an insurance claim check for injuries sustained 
from a fall from a horse while working on a ranch in 1966. 
She did not know the exact amount of the check. With this 
money SIRHAN purchased necessary parts to repair his car 
and purchased clothing. She did not know how much money 
he spent or how much money he had. She stated that she 
knew of no debts her son had, if he did have any.

She stated that she -returned home each day about 
11:30 a.m. or 12:00 noon from the nursery school. On 
days SIRHAN was not home she was of the opinion that he 
had just recently left the house since his coffee cup was usually 
still warm. It was SIRHAN’s custom to return home during 
the period of 4:00 p.m. to 6:00 p.m., and would remain 
home for the evening. SIRHAN would watch television but 
was not too communicative. MARY SIRHAN continued that 
when SIRHAN would leave home he would say he was going to 
the library or would purchase newspapers and return home.

MARY SIRHAN stated her son SIRHAN did not smoke, 
did not drink alcoholic beverages, did not have any female 
associates, and to her knowledge did not have any male 
companions. SIRHAN stayed much to himself, did not engage 
in conversations with other members of the family. She 
stated she did not know her son to use drugs of any 
nature.
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MARY SIRHAN stated she did not know her son SIRHAN 
to own a gun of any description and did not know if he knew 
how to use such a weapon.

She related that SIRHAN favored the Arab position 
in the Arab - Israeli conflicts'. When he would watch programs 
on television and comments would be made1 favorable to Israel, 
he would either leave the room or turn off the television. 
She stated she never heard her son make any statements 
revealing a dislike of Senator ROBERT KENNEDY or any other 
political figure or to make any threat to Senator KENNEDY. 
MARY SIRHAN stated she could not believe her son could 
have committed such a terrible deed as shooting Senator 
KENNEDY or any person. She stated that she could think 
of no reason which would motivate her son to commit such 
a crime.

MARY SIRHAN stated she last saw her son at about 
8:30 a.m., on Tuesday, June 4, 1968, when she left the 
residence at 639 East Howard Street, Pasadena, to go to 
work.

MARY SIRHAN advised that SIRHAN SIRHAN had never 
to their knowledge within the past year been away from 
home any length of time and had never during that time spent 
a night away from home until he was arrested after the 
shooting of Senator KENNEDY.
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ADEL SIRHAN was interviewed and furnished the 
following information: ' I

He advised he resides with his mother MARY SIRHAN 
and two brothers, SIRHAN SIRHAN and MUNIR SIRHAN at 696 
East Howard Street, Pasadena, California. ADEL SIRHAN is
described as follows:

Birth Data

Height 
Weight 
Hair 
Eyes 
Occupation

Former Employment

Born October 10, 1938, 
in Jerusalem, Palestine 

5‘ 6" 
138 pounds 
Black, wavgy
Brown
Musician and plays the 

Oud at the Shaker’s 
Oasis Restaurant, 6758 
Hollywood Boulevard, Los 
Angeles, two nights a 
week

Oud player at the Fez, 
1508 North Vermont 
Avenue, Los Angeles 

(he is also a picture 
framer but is unemployed In 
this occupation)

He stated he last saw his brother SIRHAN SIRHAN 
at about noon June 4, 1968, when SIRHAN had awakenedihirirfor 
a telephone call. SIRHAN left the home in his car while 
he was still talking on the telephone. He described 
SIRHAN’s car as a 1956 De Soto, two door, three tone, white 
pink white.

ADEL described SIRHAN as being kind, helpful, 
moody, but was of a nervous disposition since he was 
involved in an accident about two years ago. He stated 
iiis^rother^-wa-s-e^^—at~a~horse~ranch-near"Corona>-

826 East Mendocino,
On 6/5/68 »t Altadena, California gilp^os Angeles 56-156
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California^ and fell .from a horse causing injury to left 
side of his head, left eye, and left hip» SIRHAN had a 
mind of his own and not easily persuaded.

ADEL SIRHAN stated SIRHAN had filed an insurance 
claim because of these injuries and had recently, exact 
date unknown, received a check from the .Argonaut Insurance 
Company for these injuries. ADEL stated he did not know 
the exact amount of the check but thought it would probably 
have been between $1,200 and $1,500. ADEL stated he 
did not know how much money SIRHAN had or how he spent 
his money although he did buy parts to repair his 1956 
De Soto car. He stated his brother to his knowledge was 
not In debt to anyone as he was not in the habit of borrowing.

ADEL stated he did not know if SIRHAN had a gun 
or any type weapon and can’t imagine his brother owning or 
knowing how to use a gun. He said he never saw a gun at 
the family home.

ADEL ’. SIRHAN said he never saw his brother have 
any political type literature at home. He stated he 
never heard his brother express any hatred or dislike 
toward Senator KENNEDY or any other political figure or 
to have made any threats to harm anyone either in political 
or private life. He stated he did not know what would 
motivate his brother to commit such a crime and could not 
conceive of his brother shooting anyone.

ADEL stated SIRHAN favored the Arabs In the 
Arab-Israeli conflicts and did not like to hear any 
opposition to the Arabs. He was opposed to the United 
States support to Israel.

ADEL SIRHAN stated SIRHAN did not smoke, use 
alcoholic beverages, or drugs. ADEL said SIRHAN did 
not date girls and he did not know any of his 
brother’s friends or associates. ADEL did not know his 
brother to belong to any organization. He stated he 
did observe his brother to have literature published by 
’’The Rosecrucians” but did not know if he was a member 
of the society or if he attended meetings of it.
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to • his knowledge within the past year been away from 
home any length of time and had never during that time 
spent a night away -from home until he was arrested after 
the shooting of Senator KENNEDY.
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Date -______........... ■- ......... -

1 . 6/7/63

MUNIR BISHARA SALAMEH SIRHAN, who resides at 
696 East Howard, Pasadena, California, telephone number 
793 2136, advised that he is the brother of SIRHAN BISHARA 
SIRHAN.

MUNIR SIRHAN was -interviewed at the home of a 
friend of his mother at 826 East Mendocino, Altadena, 
California,

SIRHAN advised that he had resided at the Howard 
Street address for approximately five to six years and lived 
there with his mother, MARY SIRHAN, and his brothers, SIRHAN 
BISHARA SIRHAN and ADEL BISHARA SIRHAN

SIRHAN stated that his brother, SIRHAN BISHARA 
SIRHAN, had graduated from John Muir High School in Pasadena, 
California, and had attended Pasadena City College for 
approximately two years He stated that he did not know 
exactly what subjects his brother studied but that he did 
study languages, and he knew that his brother was 4 fluent 
in several languages, including Russian, Gerinan, and Arabic 
He considered his brother to be’father intelligent in an 

Intellectual sort of way.

He continued that approximately three months ago 
he had a personal dispute with his brother, SIRHAN, and for 
the past three months they have not spoken, although they 
reside in the same house.

Further, he stated that for approximately the last 
six months his brother, SIRHAN, has been unemployed and that 
the last Job he had, which was about five or six months ago, 
was for a health store known as the Pasadena Organic located 
on Lake Street in Pasadena near Washington Street. He

6/5/68 Altadena, California Los Angeles 56 156
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continued that the proprietor of this store was either a 
German or Dutchman whose name was WIDNER (phonetic). This 
individual, he stated, had written a book setting forth 
how he had helped Jewish people during the war. MUNIR 
SIRHAN stated that his brother, SIRHAN, had taken exception 
to the publication written by WIDNER and that this had caused 
a disagreement between them, and as a result, SIRHAN- 
terminated his employment at this -location. MUNIR stated 
that SIRHAN*s objection to this book was based on his, 
SIRHAN’s, feeling against the Jewish people.

MUNIR stated that his brother, SIRHAN, although 
living at home with his mother and other brother,had little 
communication with the rest of the family which was a.cause 
of -friction between his mother and his brother, SIRHAN.

Further, he stated that to the extent of his 
knowledge,his brother, SIRHAN, had no close male associates, 
no .female associates, and his brother did not drink or smoke. 
His brother was a member of the Amroc Rosicrucians, a religious 
society, and was also Interested and had taken instruction in 
the Seventh-Day Adventist religion. An individual representing 
this latter faith used to come to the house once a week and 
would discuss the bible with SIRHAN. SIRHAN was introduced 
to this religion through his former employer at the health 
food store.

Before their recent fight of about three months ago, 
MUNIR stated that he and his brother, SIRHAN SIRHAN, would 
go out occasionally and play a game of pool or sit and watch 
television at the house. The only topics that SIRHAN would 
discuss were usually thoroughbred horses or his membership 
in the Rosicrucians. Approximately a year ago, MUNIR stated 
that his brother had tried to be an exercise boy and worked 
at a ranch in Corona, California. While so employed, he 
fell off a horse and hurt his head, as a result of which he 
was hospitalized in Corona, and later, for a period of several 
months, had to visit a doctor in Pasadena, California. He 
filed a suit over this injury, but MUNIR did not .know whether 
or not his brother had ever collected any money as a result 
of this legal action. To the extent of his Imowledge, MUNIR
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stated his brother., SIRHAN. did not belong to any racial, 
social, or political organizations, and never engaged with 
him in any political discussions, particularly concerning the 
current primaries in which KENNEDY and other candidates were 
engaged He stated that his brother did read a great deal, 
usually books on history or politics and did watch television, 
but he had no idea of what his brother’s .preference on 
television programs was. .He stated that his brother usually 
returned to the home late at night, and he would observe him 
walk through the house usually with some newspapers in his arm, 
He would normally go straight to his room and spend most of 
the time when he was at home in his own room.

MUNIR stated that he knew that his brother, SIRHAN, 
had a handgun as several months ago his brother was reading 
a rifle magazine of some type and asked him if he knew anybody 
who knew about guns. MUNIR stated that he told SIRHAN that 
a friend of his who worked at the same location knew about 
guns- MUNIR said -that SIRHAN had taken ROTO training at 
John Muir High School and said that he knew about guns and 
wanted a gun to shoot on the pistol .'range. MUNIR disclaimed 
that he had purchased this gun but stated that SIRHAN had 
actually bought the gun Drom "GEORGE" whose last name he 
did not know who worked at the Nash Department Store in 
Dasadena. MUNIR stated that he only saw this gun on the 
day that "GEORGE" sold it to SIRHAN and claims not to have 
seen it since that date. In fact, MUNIR stated, he made 
SIRHAN swear on the grave of their dead sister that he would 
only use the gun on the pistol range and would then get rid 
of it.

MUNIR advised that his brother drove a 1557 De Soto, 
which was pink and white in color, and that on the morning 
of June 4, 1963, he saw :his brother at approximately 8:30 a m 
at the corner of Lake and Washington in Dasadena where his 
brother was buying a newspaper. This was the last time he 
saw his brother before the shooting of Senator KENNEDY 
MUNIR stated that if his brother did commit this act, he 
does not believe he would have done it for any group or 
individual as his brother had too determined a nature to do 
something such as this for some other person or group
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MUNIR advised that he was born d'n Jerusalem, 
on July 15, 1947; that he was 5’6" in height?* weighed 

approximately 120 pounds; had brown hair, brown eyes and 
wore glasses at all times. He indicated that he was not 
married; that he lived at home with his mothe^and brother 
and that his Social Security Number was He
stated that he was not a citizen of the unitedStates; had 
been in this country for about twelve years, and was a 
stock clerk at the R C. Nash Department Store at 141 East 
Colorado, Pasadena, California.

MUNIR advised that he saw his brother usually late 
in the evening when he would return to the house and has no 
knowledge that his brother had ever been away 'from the house 
except on the night of the shooting.
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SAIDALLAH SIRHAN was -interviewed at his residence at 
1659 North Lake Street, Apartment Number 7, Pasadena, California, 
telephone number 797-8381, in the presence of Inspector PAUL H. 
LINDSEY, Immigration and Naturalization Service, Los Angeles, 
California.

Prior to the interview of SAIDALLAH SIRHAN was furnished 
a Waiver of Rights form, which he read, indicated he understood, 
but declined to sign the form. At the onset of the Interview 
SAIDALLAH SIRHAN refused to answer any questions asked by Special 
Agent MYRON M. HITCH without a lawyer being present. However, 
SAIDALLAH SIRHAN indicated he would answer questions furnished to 
him by Inspector PAUL H. LINDSEY of Immigration and Naturalization 
Service.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his fathesis BISHARA.SIRHAN, 
who is presently residing in Israel. SAIDALLAH SIRHAN stated 
that his sister AYDA SIRHAN, whose married name was MANEL (phonetic) 
or MANELA (phonetic), is deceased and her body is buried in one 
of the Forest Lawn Cemeteries in the Los Angeles area. SAIDALLAH 
SIRHAN stated that his brother, SHARIEF SIRHAN, resides in the 
Los Angeles area, but he did not have the exact address.

At this point in the interview SAIDALLAH SIRHAN was advised 
by Inspector PAUL H» LINDSEY that his scheduled appearance on 
June 7., 1968, for his final United States citizenship papers had 
been postponed, and a date would be set in the future for another 
appearance.

SAIDALLAH SIRHAN then advised that he would reconsider 
his decision not to answer any questions furnished to him by 
Special Agent MYRON M. HITCH. SAIDALLAH SIRHAN was again furnished 
the Waiver of Rights form and he read the form, indicating he 
understood, and would answer questions, but declined to sign the 
-form.

6/5/68 . Pasadena, California „ Los Angeles 56-256
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SAIDALLAH SIRHAN stated that he had last heard from 
his father approximately one month ago in a letter from Israel. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that his father, BISHARA SIRHAN, had 
gone to Israel a number of years ago, but he could not recall 
exactly when and did not desire to answer a question unless he 
could furnish the specific answer. SAIDALLAH SIRHAN stated 
that his mother is MARY SIRHAN”and she resides at 696 East 
Howard Street, Pasadena, California, with his brothers, SIRHAN 
SIRHAN, MUNIR SIRHAN, and ADEL SIRHAN. SAIDALLAH SIRHAN also 
stated that he has another brother SHARIEF SIRHAN, who lives in 
the Los Angeles area, but he does not .know exactly where, and 
he can not recall when he last saw his brother, SHARIEF SIRHAN.

SAIDALLAH SIRHAN was then asked specifically about 
SIRHAN SIRHAN, and he stated he last saw him approximately one 
month ago at his mother’s house on Howard Street in Pasadena, 
California. SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN 
SIRHAN,had never mentioned to him any political activity he was 
involved in, and had never mentioned Senator ROBERT F. KENNEDY 
to him. SAIDALLAH SIRHAN stated that he considers his brother, 
SIRHAN SIRHAN, to be an “intellectual person" with a good education, 
and a young man who is of "good morals." SAIDALLAH SIRHAN stated 
that his brother, SIRHAN SIRHAN, was educated in American schools 
in the Pasadena area, and attended Pasadena City College, and 
he believed John Muir High School, also in Pasadena. SAIDALLAH 
SIRHAN stated that his brother,SIRHAN SIRHAN,did not have a 
police record and had never been involved in any violence, and 
had never mentioned any ^violence toward anyone. SAIDALLAH SIRHAN 
stated that he does not believe his brother, SIRHAN SIRHAN, was 
capable of shooting Senator ROBERT F. KENNEDY,and he does not 
believe, in fact, that his brother, SIRHAN SIRHAN, shot Senator 
ROBERT F. KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN was shown photographs taken 
of SIRHAN SIRHAN immediately after he was taken into custody at 
the Ambassador Hotel, and he was also shown .Los Angeles Police 
Department photograph of SIRHAN SIRHAN, Booking Number 495 139; 
and after viewing the photographs, he stated that the photographs 
resembled his brother, SIRHAN SIRHAN, but he could not say for 
sure the individual in the photographs was, in fact, his brother..
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SAIDALLAH SIRHAN repeated that he could not believe 
that his brother, SIRHAN SIRHAN, could have shot Senator ROBERT :F. 
KENNEDY, and he repeated that he was not convinced that his 
brother, SIRHAN SIRHAN had, in fact, shot Senator -ROBERT F. 
KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN stated that he had never heard his 
brother express any opinions which would indicate he had any 
hatred toward Senator ROBERT F. KENNEDY or any other political 
figure. SAIDALLAH SIRHAN also stated that to his knowledge 
his brother, SIRHAN SIRHAN, did not own a gun and had never 
owned a gun. SAIDALLAH SIRHAN stated also that he does not 
know if his brother, SIRHAN SIRHAN, uses drugs or narcotics.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his mother had mentioned 
to him in the past that his brother, SIRHAN SIRHAN, had fallen 
while exercising a horse, and his mother had told him that 
SIRHAN SIRHAN did not feel "quite right" after that accident. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he understood his mother to mean 
that she was referring to SIRHAN SIRHAN’s mental condition. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he did not remember how long ago 
this accident occurred, and stated it could have been months 
ago or even years ago.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN SIRHAN, 
came to the United States in 1957 with his mother; sister, AYDA, 
since deceased; and his brothers, ADEL and MUNIR. SAIDALLAH 
SIRHAN stated that when they first came to the United States, his 
brother resided with his mother at 16^7 North Lake Street, Pasadena, 
California, and then they moved to a house at 696 East Howard 
Street, Pasadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated he does not 
remember how long his brother, SIRHAN SIRHAN, and family resided 
at each of the above two addresses. SAIDALLAH SIRHAN stated that 
he came to the United States on June 27, 19oO, and when he first 
came to the United States he resided at 15^7 North Lake Street 

in Pasadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated that he is the 
eldest brother in the SIRHAN family, and has more or less, maintained
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a rather Wge In 'the ramlly, and did not associate closely 
with his younger brother, SIRHAN SIRHANi JIf^!#/ SIRHAN stated 
that this has been particularly true in the past iew years. 
SAIDALLAH SIRHAN also stated that he does not know any of his 
brother’s, SIRHAN SIRHAN, associates.

SAIDALLAH SIRHAN stated that the .first information he 
heard relative to his brother, SIRHAN SIRHAN, possibly being the 
assailant who shot Senate*- ROBERT ?. KENNEDY, was when his mother 
telephoned him on the morning of June 5^ 1953, and told him that 
his brother, SIRHAN SIRHAN, had been arrested for shooting Senator 
ROBERT F. KENNEDY. SAIDALLAH SIRHAN stated that he personally 
.does not think SIRHAN SHAHAN shot Senator ROBERT F. KENNEDY, and 
he stated that he is Toyal to the United States of America, and 
he believes the rest of his family is loyal to the United States 
of America.

SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, SIRHAN SIRHAN,, 
had been employed as a groom at one of the race tracks in the Los 
Angeles area, but he did not know which one. SAIDALLAH SIRHAN 
stated that the last employment he knew for SIRHAN SIRHAN was at 
a health iood store, but he could-furnish no specific details. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, ADEL"SIRHAN is a musician, 
and his brother, MUNIR SIRHAN, is employed at Nash’s Store in 
Pasadena, California. SAIDALLAH SIRHAN stated that his brother, 
SHARIEF SIRHAN, works for ITT Carrcn Company in Los Angeles, 
California. SAIDALLAH SIRHAN stated that he is presently unemployed 
and he formerly worked at the Michel Ganguln Company at 53 Nest 
Union, Pasadena, California, as a machinist for over two years. 
SAIDALLAH SIRHAN stated that he is not married, and that none of 
his brothers are married.

In connection with the interview of SAIDALLAH SIRHAN the 
^following descriptive data was obtained:

Full name SAIDALLAH BISHARA SALAME^ SIRHAN

Race White
Sew Male
Date of Birth July 14, 1532
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Place of Birth
Height
Weight
Hair
Eyes
California driver’s 

license number
Selective Service

Number
Local Board Number

Alien Registration 
Number

Jerusalem, Palestine 
5’10" 
127-133 pounds 
Black
Br.own

90
.553 South Lake Street 
Pasadena, California
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SHARIF BISHARA SIRHAN, currently at 1398 North 
Chester Street, Pasadena, California, phone number 797-0788, 
after being advised as to the identity of the interviewing 
agents, stated that he considers his permanent residence to 
be 696 East Howard Street, Pasadena, California, phone number 
Sycamore 8-2136. He is employed as a machinist at ITT 
Cannon Electric, 3208 Humboldt Avenue, Los-Angeles, 
California. He stated that he works the night shift; and 
when working unusually late, rather than staying at his 
regular residence he stays at the Metropole Hotel, Los Angeles, 
California.

SHARIF is described as a male of Palestinian 
descent, born July 6., 1933, in Jerusalem. He -is 5'3" tall, 
110 pounds, black hair, brown eyes, olive complexion. 
He attended two years college in Jerusalem before coming 
to the United States in i960 with his brother, SAIDALLAH.

SHARIF’s parents and other brothers and sisters 
came to the United States in 1957-

SHARIF has not been in the military service and 
has not become a citizen of the United States.

SHARIF gave as a previous residence 1647 North 
Lake Street, Pasadena, California, from i960 to 1963.

SHARIF believes he last saw his brother, SIRHAN 
-BISHARA SIRHAN, in the evening of Sunday, June 2, 1968, at 
the family residence at 696 East Howard Street, Pasadena, 
California. SHARIF stated that a strained relationship 
has existed between him and SIRHAN since SIRHAN* s fall from 
a horse on September 25, 1966. Since that incident, SIRHAN 
seems to have withdrawn from the rest of his -family. Prior’ 
to the -fall, SIRHAN*s relationship with his mother and brothers 
and sisters was considered normal by SHARIF; however, subsequent 
to the accident SIRHAN became a loner and conversed very
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little with his family, least of all SHARIF, to the extent 
that he became temperamental, stubborn, and independents

To SHARIF's knowledge,- SIRHAN had no female 
acquaintances and-'associated with only one individual, that 
being BOBBY (LNU), who works .for RX Delivery Service on 
Green Street in Pasadena, and is described as a white male 
American, age approximately 35 and wears a hearing aid. 
BOBBY (INU) was not a close friend of SIRHAN's but just 
an acquaintance of the -family.

SIRHAN never expressed any political ideals or 
^feelings about politics or individuals. To SHARIF's knowledge, 
SIRHAN did not belong to any organizations, religious, political 
or otherwise.

Prior to his accident, SIRHAN. occasionally'attended 
services at the First Baptist Church in Pasadena, however, not 
as regular as the -rest of the family. After the accident, 
SIRHAN infrequently attended St. Nicholas Orthodox Church.

SHARIF was unaware of SIRHAN owning a gun of 
any kind or having any training in the use of firearms.

SIRHAN graduated from John Muir High School in 
Pasadena and attended two years of college at Pasadena City 
College. SIRHAN received good grades, was considered 
intelligent by SHARIF and could speak several languages 
including English, .Arabic, German, Spanish and possibly 
Russian.

Prior to SIRHAN's accident, he was employed as a 
horse exercise boy in Corona, California, and during that 
time had expressed a desire to become a United States citizen. 
SIRHAN also worked for three or four months at the Health 
Food Store on North Lake Avenue, Pasadena, California.

SHARIF advised that he was not aware of SIRHAN 
being away from home for an extended period during the week 
of May 26 through June 1, 1968.

- 2 -
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SHARIF advised that his father currently lives in 
Palestine, which is presently under the control of Israel. 
SIRHAN never expressed to SHARIF any desire to return to the 
Mid East.
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A confidential source whonas furnished reliable
information in the past advised on June 5> 1968, that
source learned that WALTER Sj^dWE, a current jnember-of-the
Youth - Sect ion, Sou^ejrnJlaliforniajLUsjt^
(SCDCP), bad feEsHji^ members that he, CROWE, was*"
a friend of SIRHAN SIRHAN and had attended school with him.

According to this source, CROWE stated that
•the entire SIRHAN family has been beset--with problems in 
the past. One of SIRHAN SIRHAN’s brothers had attempted to kill 
a girl friend by blowing up her car when she tried to break 
off their romance. A younger brother had reportedly been 
in trouble with Juvenile authorities. Their father was said 
to be presently residing in Israel.

According to CROWE, SIRHAN SIRHAN was extremely anti- 
Jewish in his views, but was generally "left-oriented" in 
his political thinking, in that he was in favor of the Viet 
Cong and supported some Communist Party (CP) ideals (not 
-further described). He reportedly was very erratic in his 
thinking.

CROWE alleged that he had talked with SIRHAN SIRHAN 
approximately two weeks prior to June 5, 1968, at which time 
CROWE briefed SIRHAN on CP activities at the University of 
California at Los Angeles. He also reportedly told SIRHAN 
SIRHAN of his, CROWE’s, membership and activities in the CP. 
At that time he attempted to recruit SIRHAN SIRHAN into the 
CP, but added that SIRHAN had not engaged in any CP or other 
subversive activities. During their last contact, CROWE said 
that SIRHAN was very dejected and frustrated, in that he 
realized that he had made no progress economically or academically, 
whereas CROWE had recently graduated from the University of 
California at Los Angeles.
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CROWE reportedly stated that SIRHAN was formerly 
employed at the Santa Anita Race Track as a jockey or 
exercise boy,, but had been injured in a fall from a horse. 
CROWE was quoted as having expressed apprehension that 
SIRHAN SIRHAN, during questioning, might reveal* his 
relationship with CROWE and discuss CROWE’s activities in 
the CP.

A second confidential source, who :has furniAhed 
reliable information in the past, advised on June 6, 1568, 
that on December 4, 1^63, a 1961 Volkswagen bearing the 
then current California license plates JYT 417, registered 
to ADEL BISHARA SIRHAN, 696 East Howard Street, Pasadena, 
was observed in the vicinity of Baces Hall, 1528 North 
Vermont Avenue, Los Angeles, California, during the time a 
meeting of the Citizens Committee to Preserve American 
Freedoms was in progress at Baces Hall. (See appendix page 
titled, "Southern Californians to Abolish the HUAC"). The 
occupant of this vehicle was not observed by the source.

This source stated'that the same automobile was 
observed in the vicinity of Baces Hall on January 16, 19^6, 
while a meeting of the W.E.B. Du Bois Clubs of America (See 
appendix) was in progress. The occupant of this vehicle was 
not observed by the source..

Source one further advised on June 6, 1968, that 
the former chairman of the Los Angeles -Du Bois Club 
(See appendix page captioned "W.E.B. Du Bois Club of West 
Los Angeles"), has reported, according to this source, 
that he was the chairman of the Los Angeles Du Bois Club 
before it dissolved in 1967* He stated he had no knowledge 
of SIRHAN SIRHAN having been connected with the Du Bois 
Clubs of America in any way. In the past, this confidential 
source has submitted records of the membership of the Du Bois 
Clubs in Los Angeles. The name of SIRHAN SIRHAN was not 
included in any of those ^membership lists and SIRHAN SIRHAN 
is unknown to this source.
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Source one also stated that the former chairman of 
the Los Angeles Du Bois Club mentioned that members of the 
leadership of the SCDCP had contacted him on June 6, 1$68> 
with reference to statements attributed to Los Angeles 
Mayor SAM YORK, which left the impression that SIRHAN 
SIRHAN was associated with the W.E.B. Du Bois Clubs of 
America. ’They reportedly expressed great concern and 
inquired as to whether the chairman knew if SIRHAN SIRHAN had ever 
had any contact with, or was a member of, the W.E.B* Du Bois 
Clubs of America. The chairman also reported that DOROTHY 
HEALEY, Chairman of the SCDCP, had called a meeting of key 
members of the CP for the evening of June 6, 1968, to decide 
what action, if any, should be taken to desclaim that SIRHAN 
SIRHAN Was affiliated with the W.E.B. Du Bois Clubs of America. 
It was tentatively agreed that FRANKLIN ALEXANDER, former 
national chairman of the W.E.B. Du Bois Clubs of America, 
and current member of the CP, would go to Columbia Broadcasting 
System, Inc., in .Los Angeles, together with ROBERT DUGGAN, 
former chairman of the Los Angeles Du Bois Club and current 
chairman of the Youth Commission, SCDCP, to deny that SIRHAN 
SIRHAN had ever been affiliated with the W.E.B. Du Bois 
Clubs of America.

The Communist Party, USA (CP, USA), has been 
designated by the Attorney General of the United States pursuant 
to Executive Order 10450.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

WALTER SHERRILL)LrOWE, JR. advi'secTIinives at 

^300 Topeka, Pasadena.uCamfornia. telephone SY 4-?064. 
He is employed as a social worker in the Metropolitan Aid 
to Totally Disabled Section of the Los Angeles County 
Department of Welfare at 2615 South Grand Avenue, Los Angeles.

On examining a set of photographs, he positively 
identified SIRHAN BISHARA SIRHAN as a person he had known 
in the Pasadena School District since the sixth grade. He 
advised this acquaintance continued until both finished 
two years at Pasadena City College (PCC). He advised that 
they lived within two or three blocks of each other in 
addition to attending the same school and that he knew 
SIRHAN well but SIRHAN was not his best friend. ,

CROWE states in 1965, he left for college, 
University of California at Los Angeles (UCLA), and claims 
to have only seen SIRHAN once since that time, in March 1968. 
He contacted SIRHAN because CROWE learned through his 
mother, MARGARET CROWE, who is a member of the Westminster 
Presbyterian Church on Lake Avenue in Pasadena, that MARY 
SIRHAN, SIRHAN SIRHAN*s mother, ihdicated SIRHAN wanted to 
see CROWE. When they met, they were together approximately 
three hours during the evening. They went to two topless 
bars in Pasadena and drank beer. They concluded the evening 
by eating tacos at Ernie’s Taco Restaurant on Colorado near 
Fairoaks in Pasadena.

During their time together, CROWE told SIRHAN 
about his schooling at UCLA, from where he had Just 
graduated. They talked about the Mid-East and politics. 
CROWE claims to have not seen SIRHAN since that 
meeting and denies having talked to him on the telephone 
or having/had'any other ’contacts.

CROWE states that when he knew SIRHAN in 1965; 
SIRHAN counted heavily on Egyptian Premier NASSER and the 
United Arab Republic (UAR) gaining a victory over Israel.

On 6/6/68 at Los Angeles, Californi^;u # Los Angeles 56-156

SA ROBERT H. MORNEAU, JR. and
by SA IRVIK B. HELLS, Ill/rto,jr/aai diclated 6/6/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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In March 1968, although still favoring a UAR victory, SIRHAN 
seemed to have quieted down on the subject of Israel. He 
did not feel the Israeli Territory could be freed by the 
Arabs and that his general attitude towards Israel had 
mitigated. SIRHAN indicated a decreasing.' amount of interest 
in politics and an ambition to get a Job, although he told 
CROWE he was always interested in the politics of the ’ 
Near East.

CROWE stated that SIRHAN developed most of his 
sentiment against Israel from his family and he feels that 
SIRHAN had no stronger anti-Semitic feelings than did his 
mother, MARY SIRHAN. He stated that SIRHAN never became 
violent when arguing with him although he did argue strenuously. 
CROWE always took the attitude that the Zionists need not 
be driven into the sea but SIRHAN would argue excitedly in 
favor of this action.

CROWE does not believe that SIRHAN ever smoked. 
He was only a moderate drinker and then only rarely did he 
drink. He knew some girls, dated some, but CROWE never 
double dated with him.

CROWE feels that in March 1968, some kind of a 
barrier had arisen between them at their meeting. He knew 
that SIRHAN was probably Jealous of his, CROWE’S, education, 
while SIRHAN had been thrown from a horse and could not be 
a Jockey. CROWE said he never saw SIRHAN outright mad.

CROWE recalled that SIRHAN stated in 1965 that he 
was dropped from PCC but that he would come back and the 
school would want him back. CROWE said he does.not feel SIRHAN 
was politically motivated enough to murder Senator KENNEDY 
but, in retrospect, realizes he must have been.

CROWE recalled that at PCC, probably sometime in 
1964, he attended, with SIRHAN, a banquet at the YMCA in 
Pasadena. This banquet was sponsored by the "Organization 
of Arab Students" (OAS). CROWE believes there were only 
four or five members of OAS at PCC but, at the banquet, there

2
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were a large number and they were addressed by an Egyptian 
Consul'. ’ • CROWE believes SIRHAN lost contact with other 
Arab students and bases this on the fact that during Christmas 
1967j while shopping in Bullock’s in Pasadena, he met two 
former Arab students from PCC. They had a friendly discussion 
during which these Arab students asked CROWE if he had seen 
SIRHAN.

CROWE stated that SIRHAN apparently had no opinion
on Negroes. He believes SIRHAN is a member of the Greek 
Orthodox Church in Pasadena.

CROWE recalls two Arabs with whom SIRHAN was
mOovvXmvvU Q v x W • Xuvj CtAv FlvW*<ir»*j[M*<IAU’**lX11 y^uvUCvXV y^ 
a student from Lebanonj and ABDUCtoABBAS (phonetic), who 
taught Arabic at PCC.

CROWE can recall no specific discussion of American
politics during the March 1968 meeting with SIRHAN. CROWE 
.formerly went to a rifle range run by the City in Pasadena, 
owned guns and was interested in marksmanship. He stated 
that SIRHAN had absolutely no interest along these lines 
when he knew him.

CROWE stated he can recall SIRHAN as being moody, 
up one day and depressed the next. He tended to be withdrawn. 
CROWE cannot think of any additional information regarding 
SIRHAN but volunteered to communicate with the FBI if he 
should think of anything and, further, he is available for 
recontact at any time.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

6/7/68
Date -______ _______

WALTER S. CROWE, Jr., was interviewed in his home 
1300 Topeka, Pasadena, California. No one was at home 
other than CROWE for the first two to three minutes, then 
a much younger brother looked in the front door inquiring 
about whether he could spend the night with a neighbor 
friend at which time the interview was moved to an FBI
car in front of the house. The car was driven 
away to another street where the interview was 
with CROWE in the back seat by himself and the 
Special Agents in the front seat.

three blocks 
continued 
interviewing

At the outset of the interview CROWE was told
that this interview would be about CROWE’s alleged activities 
in the Communist Party, USA (CP). He was told that the question 
had now arisen as to whether there was any conspiracy to kill 
Senator KENNEDY that might involve the CP; that the public, 
the Congress, and the President was demanding and had a 
right to know the answer to this question. He was told he 
might conceivably have to testify in court or before 
Congress about anything he said during this interview. He 
said he understood the situation. .

CROWE stated he would cooperate in every way possible. 
He was asked about his own CP activity. CROWE states in 
19$5> while a student at Pasadena City College (PCC), he 
had been active in forming an Ad Hoc committee that had to 
do with the issue of Negro rights and an effort to help 
secure these rights. CROWE claimed he was principal 
organizer.

CROWE stated that in 1965 at PCC he was also the 
principal organizer in an effort to get a Students for a 
Democratic Society Club (SDS) active on campus but noted 
that other students were apathetic, and it never got started. 
One TOM GOOD (phonetic) knew about this SDS club, but was not 
active and did not join or help form this club. DOUG LAYFIELD 
(phonetic) also a student tried to help form this club.

On ■ 6/7/68 at Pa sadena. Ca. 1 if orn ia File # - Los Angeles 56-156

by

SA’s ROBERT H. MORNEAU, Jr. and
______ STOLBJSIJSijgaLj^^ dictated ■ 6/7/68
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